

稳经济 保增长 促发展·系列专访

政务动态

田安平出席“喜迎二十大 奋进新征程”职工演讲比赛

本报讯(记者 高鹏 实习记者 任晓阳)8月11日,市总工会举办“喜迎二十大 奋进新征程”职工演讲比赛。市委常委、秘书长田安平出席活动,并为获奖选手颁奖。

我市召开创建文明城市第二次实地测评反馈会

本报讯(记者 王涛)8月8日,我市召开创建文明城市第二次实地测评反馈会。市委常委、宣传部长高奇英出席会议并讲话。

李媛带队调研提案办理落实情况

本报讯(记者 高鹏)8月10日,市政协副主席李媛带队就政协提案办理落实情况进行调研。

全市水利防汛视频会商调度会召开

本报讯(记者 李雅萍)为全力应对强降雨过程,切实落实好我市各项防汛应对措施,8月8日,市水利局紧急召开全市水利防汛视频会商调度会议。



8月10日,在北大荒集团红星农场有限公司一晒场,职工在晒场。近日,北大荒农垦集团有限公司在黑龙省各地的小麦收获工作全面展开,今年小麦种植面积为7.7万余亩,目前已收获1.5万余亩。

织密疫情“防护网” 护航发展“快车道”

——访市卫生健康委员会主任郭力

□ 本报记者 李亚芝

防疫关乎生命,发展关乎生计。疫情之下,统筹“防”与“放”的问题,考验的是大智慧。

疫情防控在于“静”,经济社会发展在于“动”,要平衡“动”与“静”之间的关系,在于严密科学的防控,在于精准施策。

郭力说,围绕防疫情、稳经济、保安全三大任务,高效统筹新冠肺炎疫情防控和经济社会稳定,以最小的社会成本带来最大的防疫成效。

推进水利建设 助力经济发展

——访市水利局局长孙尚平

□ 本报记者 王涛

我市出台《关于扎实推进稳住经济一揽子政策措施行动计划工作方案》后,市水利局按照相关要求,结合部门职能,大力推进沿河流域防洪能力提升工程。

基础设施是拉动内需,推动经济增长的有效抓手。去年12月份,按照省委、省政府的安排部署,我市编制完成了黄河、汾河流域防洪能力提升工程实施方案。

孙尚平介绍,2022年度开工完工项目11个:其中磁窑河孝义段项目,磁窑河汾阳段项目,文水县汾河干流取退口水毁修复整治项目,在6月30日前主体工程全部完工。

托起希望 管出效益

——中阳县枝柯镇土地托管为乡村振兴助力侧记

□ 许晋平

“土地托管真是好政策,今年我出去打工,年底回来的时候还能拿到种地的钱,土地不用荒,人民币照样挣,多亏了党的好政策”。

枝柯镇位于吕梁山脉中段西麓,中阳县东部,全镇8个行政村24个自然村,国土面积251.2平方公里,耕地面积24385亩。

审时度势,做大做强本土农业专业合作社

中阳县中和惠农综合服务合作社2018年8月3日注册成立,由枝柯镇南大井任明亮(中阳县建龙农牧专业合作社法人)发起,联合中阳县10家种养大户入股。

155万元发展到今天的1000余万元,拥有大中型拖拉机17台(套),玉米收割机7台,马铃薯、低秆作物收割机5台。

创新思路,积极探索农村土地托管的新路子

实行农村闲置土地托管制度,是解决土地闲置浪费,增加农民收入和推进乡村振兴战略的有效途径。

枝柯镇土地托管的基本办法是在坚持土地承包制不变、农民土地使用权不变、农民经营为主导不变、农户收益为主体不变的“四不变”和农民自愿的前提下。



让『真金白银』以最快速度直达企业

访吕梁市税务局局长史龙俊

□ 本报记者 张文慧

稳经济的核心是稳企业,企业稳了,经济才能稳;企业有竞争力,经济才有活力。

问:请问税务部门在稳经济、保增长、促发展方面主要有哪些举措?

答:我们的举措概括起来说,就是:“一”“加”“一”“减”,“一”“强”“一”“优”。

“加”就是政策升级加码。今年以来,国家相继推出新的“组合式”税费支持政策。

“减”就是减轻办税负担。我们不断优化办税流程,持续推进减环节、减材料、减时限。

“强”就是增强市场主体活力。围绕市场主体倍增工程,我们在电子税务局推出新办纳税人套餐服务。

“优”就是优化税收营商环境。我们持续拓展便民办税服务举措,优化税务行政处罚裁量标准。

问:增值税留抵退税等税费支持政策涉及面广、关注度高,请问税务部门在落实优惠政策方面有哪些做法?取得哪些效果?

答:今年以来,全市税务系统坚持“快退税款、严打骗退、严查内错、欢迎外督、持续宣传”五措并举,进一步落准落好优惠政策。

大规模增值税留抵退税从4月1日开始实施,前期主要是对制造业等六个行业和全体小微企业的存量留抵税额集中退还。

问:说到市场主体,我们都知道市场主体是经济的力量载体,请问税务部门在服务市场主体方面有哪些好的做法?

答:我们出台了支持市场主体倍增的工作方案,主要在三个方面持续用力。

一是让市场主体“立起来”,我们在电子税务局推出新办纳税人套餐服务。

二是让市场主体“活起来”,我们积极开展“春雨润苗专项行动”“便民办税春风行动”。

三是让市场主体“强起来”,我们进一步完善信用体系,对纳税信用等级高的纳税人,税务部门在发票领用、信用贷款等方面提供更优质服务。

方山县消费帮扶助力增收

本报讯 今年以来,方山县继续开展消费帮扶,促进广大群众农副产品的销售和流通。

该县一是加大消费帮扶支持力度。继续落实“五进九销”措施,积极争取与承担“五进”任务的单位建立长期定向采购合作机制。

二是让市场主体“活起来”,我们积极开展“春雨润苗专项行动”“便民办税春风行动”。

三是让市场主体“强起来”,我们进一步完善信用体系,对纳税信用等级高的纳税人,税务部门在发票领用、信用贷款等方面提供更优质服务。

晋消费帮扶助力增收,鼓励机关企事业单位、金融机构、学校、医院等同等条件下优先采购本县农副产品。